

КЕМ СТАНОВЯТСЯ ПОЛИТИКИ ПОСЛЕ УХОДА В ОТСТАВКУ

До сих пор остается открытым вопрос, чем же займется после своей скоростной отставки с поста главы партии "Родина" Дмитрий Rogozin. Но можно не сомневаться, что молодой и энергичный депутат еще заявит о себе. Ведь для него, как и для большинства российских политиков, отставка или поражение на выборах означает не конец карьеры, а лишь новый ее поворот. Бывшие министры становятся банкирами, бывшие генпрокуроры — преподавателями университетов, бывшие депутаты Госдумы — писателями. А некоторые бывшие, особенно те, кто не ушел, когда их настойчиво просили уйти, становятся заключенными.

В прежние времена отставка для политика чаще всего означала опалу, а то и смерть. Лишь единицам удавалось спокойно отойти от дел, как римскому императору Диоклетиану, который провел остаток жизни на вилле, занимаясь выращиванием своей любимой капусты. В СССР проигравших в борьбе за власть устранили. Льву Троцкому проломил голову ледорубом, а Лаврентия Берия казнили по сфабрикованному обвинению в шпионаже. Сейчас в России все по-другому. Бывший президент Борис Ельцин остается авторитетной фигурой. А его приближенные хоть и покинули высокие кабинеты, но нынешней властью в целом довольны.

ЦЕННЫЕ КАДРЫ

Большинство высокопоставленных отставников подалось в бизнес. Директор Центра политической информации Алексей Мухин рассказал, что при этом использовались "лоббистские наработки и капиталы", которые были накоплены "новыми бизнесменами" за время их пребывания у власти. Так, экс-министр внешней экономической связи Петр Авен возглавил Альфа-банк, прежний министр финансов Александр Лившиц стал заместителем гендиректора компании "Русский алюминий", бывший вице-премьер Владимир Булгаков после отставки вначале руководил холдингом "Связьинвест", а сейчас вошел в совет директоров компании "Голден Телеком". В правлении РАО ЕЭС трудоустроились бывший первый вице-премьер Анатолий Чубайс, бывший глава администрации президента Александр Волошин и бывший руководитель Центробанка Сергей Дубинин. А трижды глава Центробанка Виктор Герасименко, который запомнился гражданам обменом 50 и 100-рублевых купюр в 1991 году и "черным вторником" в 1994-м, сейчас возглавляет многострадальную компанию "ЮКОС".

"В уходе бывших высокопоставленных чиновников в бизнес ничего плохого нет", — заявил научный руководитель Высшей школы экономики и бывший министр финансов Евгений Ясин. Ученый считает это "нормальным обменом кадрами" между бизнесом и госслужбой, потому что "именно в этих

сферах работают люди, обладающие наибольшей квалификацией в хозяйственных вопросах". Очевидно, исключительно благодаря своей квалификации бывший вице-премьер Александр Шохин после отставки возглавил компанию "Ренессанс Капитал", а бывший министр финансов Михаил Задорнов, руководивший этим ведомством во время дефолта 1998 года, в минувшем году стал главой



одного из подразделений Внешторгбанка. Другой экс-министр финансов — Борис Федоров в настоящее время представляет интересы частных акционеров в совете директоров "Газпрома", РАО "ЕЭС России" и Сбербанка.

НАУЧНЫЙ ПОДХОД

Некоторые отставники посвящают себя науке. Экс-премьер Егор Гайдар, который в 1992 году проводил либерализацию цен, сейчас возглавляет Институт экономики переходного периода и исследует причины распада СССР. Бывший зам. руководителя Счетной палаты Юрий Болдырев выпустил серию книг под общим названием "Русское чудо — секреты экономической отсталости". А один из бывших руководителей "Яблока" Виктор Шейнис сейчас пишет историю российского парламентаризма и опубликовал уже два тома, охватывающие период от середины восьмидесятых годов до первых выборов в Госдуму в декабре 1993-го.

Бывший председатель Верховного Совета Руслан Хасбулатов сейчас заведует кафедрой мировой экономики в Российской экономической академии имени Плеханова. А экс-помощник Бориса Ельцина по национальной безопасности Юрий Батурин возглавляет школу права СМИ при

факультете журналистики МГУ. Бывший генпрокурор Алексей Казанник преподает право в Омском государственном университете, а его коллега Юрий Скуратов хоть и заведует кафедрой административного права в Московском государственном социальном университете, но продолжает внимательно следить за современной политикой.

КАЗЕННЫЙ ДОМ И ДАЛЬНЯЯ ДОРОГА

Для некоторых отставников окончание карьеры совпадает с началом уголовного дела. Для большинства это ограничивается легким испугом, но некоторые попадают за решетку и даже получают реальные тюремные сроки. Уже почти год провел в швейцарской и российской тюрьмах бывший министр атомной энергетики Евгений Адамов, которого обвиняют в при-

рекрутировании кадров" и услуги ельцинского окружения нынешнему президенту не нужны. Иногда представители элиты пытаются вернуться в политику сами, как бывший первый вице-премьер Борис Немцов. После поражения на думских выборах 2003 года он ушел с поста сопредседателя СПС и возглавил концерн "Нефтяной", но потом проявил себя в ходе украинской "оранжевой революции" и был назначен советником президента Виктора Ющенко. Тем временем "Нефтяным" занялась российская Генпрокуратура, и его владеец Игорь Линшиц сейчас находится в розыске по обвинению в отмывании денег.

Другой отставник, экс-спикер Госдумы и экс-глава Совета безопасности Иван Рыбкин, пытался баллотироваться на президентских выборах 2004 года, однако в ходе избирательной кампании при таинственных обстоятельствах исчез и при таких же таинственных обстоятельствах появился, а потом и вовсе снял свою кандидатуру. Незавидна и политическая судьба вице-президента России и бывшего губернатора Курской области Александра Руцкого. Когда-то он обещал разоблачить коррупционеров 27 чемоданами компромата, а потом сам оказался замешанным в коррупционных скандалах. И вот теперь на него завели уголовное дело за оскорбление действующего главы области Александра Михайлова.

"Демократы вернутся к власти тогда, когда цена на нефть упадет, а они сами объединятся", — говорит экс-сопредседатель СПС и экс-руководитель Комитета по развитию малого бизнеса при правительстве Ирина Хакамада, которая сейчас вошла в руководство созданного экс-премьером Михаилом Касьяновым Народно-демократического союза. При этом демократы должны "говорить о социальных проблемах, не отрицая рынка", и "упаковывать все это в такие слова и фразы, которые положительно входят в сознание человека". Однако случится это "лет через десять", и, по признанию Хакамады, "у меня шансов никаких нет, потому что к тому времени вырастут другие". Алексей Мухин считает, что отставные политики часто пополняют собой списки партий, которые не пройдут в парламент. Впрочем, иногда они оказываются востребованными. Так, бывший депутат Верховного Совета и сопредседатель "Фронта национального спасения" Сергей Бабурин вернулся в парламент, когда "Родина" нужно было отобрать голоса у коммунистов на выборах 2003 года.

По материалам информгентств.

ВОЗВРАТА НЕТ

Шансов на возвращение в большую политику у отставников практически нет. Алексей Мухин рассказал, что "у путинской команды другая логика

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Конкурсный управляющий (организатор торгов) сообщает о проведении открытого аукциона по продаже следующего имущества ОАО "Агрофирма-Нарышкино":

Номер лота	Наименование лота	Начальная цена (руб.)
1	Автотранспорт и сельскохозяйственная техника	1 729 280
2	Административное здание	80 500
3	Оборудование винного цеха	216 540
4	Оборудование винного цеха	59 940
5	Оборудование винного цеха	95 480
6	Оборудование винного цеха	73 320
7	Оборудование винного цеха	133 995

Задаток — 10% от начальной цены лота, шаг аукциона — 5% от начальной цены лота.

Торги состоятся 14.06.2006 г. в 11.00 московского времени по адресу: 302028, г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 38, адвокатский кабинет Свиридова А.Е.

Заявки на участие в торгах и иные документы принимаются в течение 25 дней с даты опубликования сообщения с 9.00 до 18.00 в рабочие дни по адресу: 302028, г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 38, адвокатский кабинет Свиридова А.Е.

К участию в торгах допускаются лица, перечислившие задаток и представившие копии следующих документов, заверенные нотариально, либо копии с предоставлением подлинников:

юридические лица — устав; документ о государственной регистрации; документ о назначении на должность лиц, имеющих право действовать от имени заявителя без доверенности; доверенность представителя заявителя на подачу заявки и участие в торгах; паспорт представителя; платежный документ, подтверждающий внесение задатка;

физические лица — паспорт; документ, подтверждающий права представителя на подачу заявки и участие в торгах, а также паспорт представителя; платежный документ, подтверждающий внесение задатка.

С требованиями к оформлению документов, а также с составом лотов и материалами к аукциону можно ознакомиться по месту приема заявок. Телефон 8 (4862) 76-11-79.

Задаток перечислять на расчетный счет ОАО "Агрофирма-Нарышкино": ИНН 5725001931, КПП 572501001, р/с 40702810100070000309 в филиал "Орловский" ОАО "Импэксбанк" г. Орел, к/с 3010181080000000758, БИК 045402758.

Предложение о цене подается открыто путем увеличения последней объявленной цены лота на шаг аукциона. Победителем торгов признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Договор заключается в течение 5 дней с момента проведения торгов. Оплата за проданное имущество осуществляется в течение 30 дней с даты заключения договора.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Предмет контракта:

Выполнение работ биологического этапа рекультивации земель при реконструкции автодороги Орел — Ефремов на участке км 48+000 — км 58+000 со строительством лупепровода на км 56+200 в Залогощенском районе Орловской области.

Сроки выполнения работ:

август-сентябрь 2006 года.

Условия выполнения работ:

выполнение работ биологического этапа рекультивации земель проводится в соответствии с утвержденной проектной документацией.

Финансирование:

областной бюджет.

Условия оплаты:

по факту приемки выполненных работ согласно формам КС-2 и КС-3.

Аванс:

— 3% от стоимости контракта, дальнейший расчет — поэтапно, с учетом выполнения работ, согласно формам КС-2 и КС-3.

Начальная цена контракта:

556,836 тыс.руб.

Критерии оценки заявок:

1. Цена контракта.
2. Сроки выполнения работ.

Преференции:

ОИ:0%, УИС: 0%.

Обеспечение заявки:

не требуется.

Обеспечение контракта:

не требуется.

Документация:

0 руб.

Условия выдачи документации:

на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме и переданного по факсу или в форме электронного документа (на бланке с указанием контактных телефонов, электронного адреса), по адресу заказчика.

Информация о конкурсе:

Прием заявок: 5.05.2006 г. — 6.06.2006 г., по адресу заказчика. Вскрытие конвертов: 6.06.2006 г., 11.30, по адресу заказчика. Подведение итогов: 13.06.2006 г., по адресу заказчика.

Заказчик и его адрес:

Областное государственное учреждение "Орловский областной государственный заказчик" (ОГУ "Орелгосзаказчик").

Адрес организации: 302026, г. Орел, ул. МОПРа, д.42, каб.14. Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36. E-mail: goszak@orel.ru Контактное лицо — Широкова Т.А. (4862) 77-14-04.

Конкурсный управляющий (организатор торгов) сообщает, что торги по продаже имущества ОАО "Агрофирма-Нарышкино", проходившие 14.03.2006 г. в 11.00 по адресу: 302028, г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 38, адвокатский кабинет Свиридова А.Е., признаны несостоявшимися по лотам № 4, № 5, № 6, № 7. Повторные торги в форме аукциона по лотам № 4, № 5, № 6, № 7 состоятся 14.06.2006 г. в 14.00 московского времени по адресу: 302028, г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 38, адвокатский кабинет Свиридова А.Е. в порядке и на условиях, указанных в информационном сообщении, опубликованном в газете "Орловская правда" 8.02.2006 г. Заявки на участие в торгах и иные документы принимаются в течение 25 дней с даты опубликования сообщения с 9.00 до 18.00 в рабочие дни по адресу проведения торгов. Телефон 8 (4862) 76-11-79.